

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION

Madrid 8 rs., Provincias 10 Ultr. y Estran. 24
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administración, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODOS DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid, ó envián-
dolo en metálico, libranza ó sellos del correo á
la Administración, calle del Rubio, número 23,
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVIII. NUM. 2.737 DE LA MAÑANA.

MADRID, MIÉRCOLES 16 DE AGOSTO DE 1865.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de ayer no contiene real de-
creto alguno de interés general.

Con motivo del fallecimiento de S. A. R.
el Sr. D. Francisco de Paula Antonio, padre de S. M. el Rey,
S. M. la Reina se ha dignado resolver
que haya luto por espacio de seis meses,
la mitad riguroso y la otra mitad de alivio,
debiendo empezar desde hoy.

Se ha dispuesto de real orden que du-
rante la ausencia de D. Francisco Coello
y Quesada, director general de operacio-
nes geográficas, se encargue del despa-
cho de la dirección el coronel D. Joaquín
Sanchez y Castillo.

La Gaceta de ayer continúa publican-
do las disposiciones adoptadas por el mi-
nisterio de la Gobernación, durante el
mes de julio último relativas al personal
que depende de dicho ministerio.

También publica el periódico oficial
las resoluciones tomadas por el minis-
terio de Marina, desde el día 8 al 10 del
actual.

Ayer publicó la Gaceta la relación de los
créditos liquidados y reconocidos por la
Junta de la Deuda pública por indemniza-
ción de los daños causados en la guerra
civil.

La matrícula de los estudios genera-
les y de aplicación de la segunda ense-
ñanza para el curso de 1865 á 1866 esta-
rá abierta en la secretaría del Instituto
del Noviciado desde el día 1.º al 15 in-
clusivo del próximo mes de setiembre, y
en las horas de diez de la mañana á dos
de la tarde en los 10 primeros días; á las
mismas horas y de cuatro á siete de la
tarde en los cuatro siguientes, y en el
último hasta las doce de la noche.

Según los telegramas oficiales recibidos
en Madrid, ayer no llovió en nin-
gún punto de la península.

Al oír hablar un día y otro tan favora-
blemente de la Compañía internacional de
crédito, instalada en esta corte, calle de
Espoz y Mina, número 3, nos ha movido la
curiosidad, de examinar hoy el pros-
pecto de la misma, que el señor director
de dicha empresa tuvo la amabilidad de
remitirnos. Por él vemos que en efecto
esta compañía llena completamente el

gran vacío que se proponía y que se no-
taba ha ya mucho tiempo, respecto de la
propiedad inmueble, con cuyos auxilios
esta tendrá un desarrollo tal, que dicho
sea de paso, no será la parte mas nece-
saria de los pueblos la que menos disfru-
tará de sus ventajas.

El Sr. D. Ang. Fernandez de los Rios,
director de nuestro apreciable colega *La
Soberanía Nacional*, ha salido para el es-
tranjero, donde permanecerá algunos
días.

Durante su ausencia queda encargado
de la dirección del diario progresista don
Servando Ruiz y Gomez.

Anuncia *La Democracia* que el comité
democrático de Valencia y el subcomité
de santa Fé se han dirigido al comité
central anunciando su unánime dispo-
sición á continuar en el mas absoluto re-
traimiento, llegado el caso de unas nue-
vas elecciones.

La Verdad atribuye la entrega de los
prisioneros españoles que estaban en po-
der de los dominicanos á haber sabido
estos el cambio político verificado en
nuestra patria.

La noticia de la subida al poder del
duque de Tetuan, dice, produjo tal pán-
ico en el gobierno de Santo Domingo,
que inmediatamente se apresuró á poner
en libertad á nuestros compatriotas man-
ifestándose dispuesto á aceptar en to-
das sus partes el convenio ajustado con
el general Gándara.

Parece que uno de estos días llegará
Badajoz la compañía dramática del señor
Arderius, con el objeto de dar algunas
funciones en el coliseo de aquella ca-
pital.

El domingo salió de Badajoz el resto del
batallón del regimiento de infantería del
Príncipe, que se hallaba de guarnición
en aquella plaza, para Castilla la Vieja.

El domingo por la tarde, desembarcó
en el puerto de Valencia, procedente de
Palma, el regimiento de infantería de Ma-
llore, número 13, que debe formar parte
de la guarnición de aquella plaza. Por
la noche que lo alojado, en el Grao, sa-
liendo a las tres de la mañana por el ferrocarril
en dirección á Albacete, donde perma-
necerá por ahora. Por la mañana de di-
cho día había llegado el vapor *Vigilante*,
con tres compañías del mismo regimen-

to, dos de los cuales salieron por la tar-
de para Murviedro, custodiando á cierto
número de confinados que han sido tras-
ladados á aquella villa, reuniéndose la
otra á la demás fuerza del cuerpo.

El 17 del actual se verificará en Ciu-
dad Real la lucha del colosal elefante
Pizarro, con dos toros manchegos, esco-
gidos de entre los mas bravos.

Ayer habrá llegado á Ciudad Real el
Sr. D. Paual Bayarri, presidente del
tribunal Correccional de la Audiencia de
Madrid, acompañado de una de sus hi-
jas, para disfrutar de las funciones de
aquella feria.

Contestando al *La España* hace ayer
El Progreso Constitucional la siguiente de-
claración:

«El *Progreso Constitucional* es progresista,
no se somete á acuerdos puramente dis-
ciplinarios, y por consecuencia, no tiene
que esperar; hoy por hoy, continuando
en las mismas circunstancias, no se re-
trae ni aconseja; es mas, combate el re-
traimiento, y prestará su apoyo á todo
progresista que vaya á las urnas electo-
rales, como candidato ó como elector.»

Y sin embargo de esto, se llama y se
denomina progresista, porque en nada
fundamental disiente de todos los pro-
gresistas, porque en nada se aparta de lo
que constituye dogma en el partido pro-
gresista.

La Nación publica ayer un importante
artículo combatiendo la continuación del
retraimiento del partido progresista. El
principal de los argumentos que emplea
es el siguiente:

«No hay que perder de vista que el re-
traimiento únicamente se ha llevado á
cabo en el terreno electoral, ó si se quiere,
parlamentario, á consecuencia de de-
terminadas condiciones que en el exis-
tente, y cuyo remedio ha marcado el co-
mité central en sus manifestos á la na-
ción. Si este remedio se aplica, no del
todo, que esto es muy difícil, pero en
bastante escala, el desistimiento de esta
actitud se halla justificado, y lo que no
lo estaría en nuestro concepto, sería la
permanencia en ella, quedando siempre
el partido en completa libertad y hasta
en el deber de retirar nuevamente sus
representantes de las Cortes, si el espí-
ritu que preside á la práctica de las elec-
ciones no corresponde después al de la
ley, ó si solo se propone al progresismo

la realización de algún acto solemne,
que quiera llevarse á cabo con el con-
curso de todos los partidos. Los partidos
honrados si han comprometido terminan-
te una palabra, no tienen mas re-
medo que cumplirla, y el progresista
que lo es, cuando marcó el remedio, se
comprometió á aceptarlo.»

Nuestro colega termina deseando que
el comité central progresista dé el mági-
co grito de combate: «*A las urnas, electores.*»

Leemos en *El Diario Español* de ayer:
«Todo el día de ayer han circulado ru-
mores sobre la próxima formación de un
gabinete presidido por el duque de la
Victoria. Es fácil encontrar el origen de
estos rumores en el despecho de algunos
adversarios de la situación actual. Estos
trabajos son inútiles: el ministerio está
seguro, mal que pese á sus encarnizados
enemigos.»

La Patria anuncia anteayer que don
Francisco Rios Rosas ha añadido á los
tribunales contra el periódico *Los Tiempos*
por algunos sueltos del día lo periódico
que considera injuriosos y calumniosos
á su persona.

Dice una carta de Florencia:
«La diplomacia francesa residente en
Italia, el conde de Sartiges, el baron de
Malaret, y tambien el general del ejército
francés de Roma, han sido llamados á
Paris. El emperador quiere arreglar por
sí mismo la cuestión Vegeszi. Establece-
rá las condiciones con la corte de Roma
y retirará sus tropas.»

El distinguido joven montevideano,
D. Raurentino Sierra y Carranza, alum-
no de la escuela de Caminos, Canales y
Puertos de Madrid y muy apasionado de
las cosas de España, ha salido ayer, con
destino á Paris y Londres, para embar-
carse en Southampton y seguir á su
país.

El obispo de Astorga restablecido casi
por completo de las dolencias que con-
trajo, según el dictamen facultativo, en
los penosos trabajos de la santa visita,
ha regresado á la capital de su diócesis
después de tomar las aguas medicinales
de Verin.

El día 3 de setiembre próximo se veri-
ficará en Aranjuez una corrida de novillos
á beneficio de los pobres de dicho
real sitio. Además de los cuatro novillos

de capa, se lidiarán otros dos de muerte
que serán estoqueados por aficionados
del pueblo.

Se ha dispuesto de real orden que el
concejal D. Pedro de Ochoa vuelva á des-
empeñar el cargo de vocal de la junta
de Instrucción pública de Madrid, como
individuo del ayuntamiento.

Segun una revista italiana, el origen
del título de marqués de Tagliacarne es,
que un antepasado del marqués, á las
órdenes de Emmanuel Filiberto de Sa-
boya, en la batalla de San Quintín, hizo
irizar con su mandoble á cinco caballe-
ros franceses, siendo por ese heroico he-
cho honrado con el título de marqués de
Cortacarne.

El origen no puede ser mas lisonjero
para España, cuyas huestes fueron ven-
cedoras en aquella memorable batalla.
Los apellidos de Machuca, Matamoros y
otros en España tienen un origen aná-
logo.

Las Novidades, en un párrafo en letras
gordas que trae y er al frente de su nú-
mero censurando al gobierno porque di-
co, o le permitió conmemorar la fecha
gloriosa para la milicia nacional del 7 de
julio termina diciendo que la única ar-
ma que hay contra la union liberal, es el
retraimiento del partido progresista.

Ocupándose un periódico de la disiden-
cia ocurrida recientemente en el seno del
partido democrático, dice que renuncia á
reducir nuevos manifestos de la ma-
yoría y minoría de dicho partido, por-
que carecen de grande interés político y
porque al mismo tiempo tambien mani-
fiesta el mismo colega que no tiene in-
terés en ahondar las diferencias entre los
Sres. Rivero y Figueras por un lado, y
Ortíz y Castelar por otro. Todos dicen
que acatarán los fallos que dicte el par-
tido democrático, cuando disuelto el
Congreso se reúna en Madrid, y en las
principales capitales de España. En el
fondo de todos los antagonismos perso-
nales subsiste la gran lucha entre los
que quieren perseverar en el retraimien-
to, y los que prefieren recobrar su anti-
guo puesto en el Parlamento español.

El Sr. D. José María Anselmi, capellan,
teniente cura primero de la real parro-
quia del Buen Retiro, se ha acercado á
nuestra redacción á manifestarnos, que
si ha tomado alguna parte en los actos

—¿Usted? replicó Enrique con una es-
pecie de desden, ¿y con qué título?

Y al mismo tiempo fijaba sobre el obre-
ro una mirada fría.

—Yo... balbuceó el joven, ¿Acaso su
padre de usted no le ha dicho... no le ha
hablado á usted de mi antes de morir?

—Creo que no... ¿Cómo se llama usted?

—José Lorient.

—Es la primera vez que oigo pronun-
ciar ese nombre.

—¿Dios mío! exclamó el joven cubrién-
dose el rostro con las manos; ¿según eso
no sabe usted quién soy? y tendia sus
manos suplicantes hacia Enrique.

—Usted me acaba de decir su nombre.
Eso es todo lo que se.

—¿Soy su hermano de usted? exclamó
el obrero, cuya emoción habia llegado al
colmo.

Enrique de Valbonne se levantó brus-
camente, despues rechazó al joven grian-
do.

—Este hombre está loco... y agarró
el cordón de la campanilla que pendia á
lo largo de la chimenea.

José Lorient cayó hincado de rodillas.

—En nombre del cielo! caballero, dijo
con voz ahogada, en nombre de su
padre de usted, muerto, no le ha usted
nunca... ¿cómo me ha usted un momento...
un minuto... Le juro á usted que no es-
toy loco.

—Difícil le será á usted probarme lo
contrario, desde el momento que preten-
de ser mi hermano. Yo he sido siempre
hijo único; sin embargo, consiento en
escuchar á usted.

Y dejó deslizar entre sus dedos la bor-
la del cordón, sin agitarla.

Entonces, y siempre de rodillas, siem-
pre suplicante, el joven hizo á Enrique
de Valbonne la relación de su encuentro
con el banquero; y le repitió las últi-
mas palabras que le habia dicho M. Val-
bonnette de Valbonne: «Si me hallo aus-
ente á causa de ese largo viaje de que
acabo de hablarle, pregúntale por mi hijo
Enrique, el cual te recibirá como un her-
mano.» ¡Ay! caballero, terminó diciendo
José Lorient, porque Enrique le habia escu-
chado sin interrumpirle; ¡ay! ahora adi-
vino cuál era ese largo viaje de que mi
pobre padre hablaba; sin duda que tenia
el presentimiento del éxito funesto de su
lanza del siguiente día.

Mientras que pronunciaba estas últi-
mas palabras, José Lorient vio á Enrique
acercarse á su bufete, abrir un cajón,

meter en él mano y sacar un paquete de
papeles.

El hijo del banquero se volvió con es-
tos papeles en la mano hacia el joven,
que se habia levantado.

—Mi amigo, le dijo con bondad pro-
tectora, nada me prueba que Vd. está en
su juicio ó lo que es peor, que no es Vd.
un caballero de industria, pues que ja-
más mi padre me ha dicho ni una sola
palabra de esto; pero Vd. invoca su me-
moria y yo le auxiliare.

Al mismo tiempo quiso poner en la
mano del joven aquel paquete de pape-
les, que era un rollo de billetes de ban-
co, de un valor de veinte mil francos
proximamente.

Mas el obrero dió de repente un paso
atrás, alzó orgullosamente la cabeza co-
mo si toda la sangre de su padre se hu-
biera sublevado dentro de él, y recha-
zando á Enrique:

—Caballero, le dijo, no he dado á V.
derecho para que me insulte.

—Como V. quiere, dijo Enrique, que
arrojó negligentemente los billetes sobre
la chimenea.

José Lorient tuvo de pronto una de esas
inspiraciones sublimes que escapan siem-
pre al análisis de la ciencia; esperimen-
tó una especie de revelación sábita y
misteriosa de la verdad, y mirando á
su hermano cara á cara:

—Caballero, le dijo, acabo de leer en
el fondo de su alma; el relato que le he
hecho á V. no le ha cogido de sorpresa.

—V. lo sabia todo!

—¡Oh! Este hombre no está en su ju-
icio exclamó de nuevo Enrique de Val-
bonne tratando de volver á limpiar el
cordón de la campanilla para llamar á
sus criados.

Pero José Lorient, transfigurado, lo so-
teró de una mirada:

—¡No llame Vd! le dijo, ¡eso es inú-
til... Salgo maldiciéndole á Vd., cabal-
lero, y ruegue Vd. á Dios que esta mal-
dición del hermano desheredado no pese
sobre la vida entera de Vd.»

Y el pobre obrero salió con paso lento,
dejando á Mr. Enrique de Valbonne
aterrado bajo el peso de esta maldición.

Mr. Enrique de Valbonne fué puesto
en pacífica posesión, como dicen los no-
tarios, de la herencia paterna y no vol-
vió á oír hablar mas de José Lorient, el
hijo desheredado.

otorgar, y que estoy seguro, ejecutarás
fielmente.

—Tu padre que te quería.

—V. DE V...

A esta carta lacónica, el banquero unió
en efecto, su testamento que escribió en
el acto.

En el reconocimiento á José Lorient como
su hijo natural, y le dejaba la tercera
parte de su fortuna, es decir, setecientos
mil francos, próximamente.

Las primeras horas del alba sorpren-
dieron á M. de Valbonne saliendo con
sus armas, que llevaba grabadas en un
sello pendiente de a cadena del reloj, su
testamento y la carta para su hijo Enri-
que.

Colocó ambos pliegos en el bolsillo del
pecho de su frac, abrochó su sobre todo,
y como habia despedido su cabriolé, pi-
dió un carruaje de alquiler en el cual se
introdujo.

—Ahora, se dijo, que he llenado mis
deberes de hombre honrado, vamos á
leñar los de caballero.

—Me hato á las siete; son las cinco y
media y no tengo padrinos.

Y M. de Valbonnette de Valbonne se
hizo conducir sucesivamente á casa de
amigos suyos sobre los cuales podia
contar an semejantes circunstancias, el
comandante Fleuriot, su amigo de niñez,
y M. Charles Serres, jefe de seccion del
ministerio de Hacienda que era algo pa-
riente suyo.

—A las siete menos diez llegaba á la
puerta Maillot, en compañía de estos dos
caballeros.

Enrique de Valbonne, habia ido, se-
gun se lo habia avisado á su padre en la
esquina que dejó para éten el café Inglés,
á tomar el té á casa de Pirvine.

Pirvine era una linda muchacha, muy
morena y muy blanca, que entregaba las
cartas en las comedias del Vaudeville, y
que buscaba desde mucho tiempo atrás,
una posición fuera del teatro bien enca-
dado. Enrique de Valbonne se habia en-
contrado en su camino espresamente pa-
ra representar el papel de Providencia,
y esta taza de té que la pecadora le ofre-
ció, le costó un cachemir y unos pen-
dientes.

Enrique se retiraba muy preocupado
al día siguiente á la calle de la Calzada
de Antin, á eso de las nueve. Seguía á

plé á lo largo de los boulevares fumán-
dose un cigarro.

Enrique de Valbonne habia sido edu-
cado por un padre demasiado joven y
desprovisto de principios para que su
moral no se resintiese de esta educa-
ción.

Era un mozo bastante seco, egoísta, y
que amaba á su padre, unicamente co-
mo se quiere á un camarada.

La víspera estuvo preocupado durante
un momento de la agitación en que ha-
bia visto á su padre por la noche; pero el
olvido habia borrado esta impresion de
su mente en brazos de Pirvine. Asi es
que cuando llegó á la Calzada de Antin,
no imaginó siquiera que su padre pudie-
ra estar en otro sitio que en su escritorio.

Padre é hijo habitaban el mismo hotel.
Enrique ocupaba el segundo piso; su
padre se habia reservado el principal.

Cada uno poseía, para gozar de mas
completa libertad, una escalera particu-
lar.

Enrique atravesó el patio sin reparar
en un criado anciano y consternado que
titubeaba en acercarsele.

Pero en el umbral del vestíbulo trope-
zó con el ayuda de cámara de su padre,
que le dijo:

—¡Ah! señorito, desde esta mañana le
busco á V. por todo Paris.

El criado estaba tan trastornado al ha-
blar de este modo, que el joven retroce-
dió un paso y le dijo:

—¿Por qué me buscas? ¿Qué ha suce-
dido?

—Su señor padre...

—¿Mi padre?...

—Se ha batido esta mañana... y está
herido...

Enrique arrojó un grito, atropelló al
criado y subió á la habitación de su pa-
dre corriendo, hasta perder el aliento.

M. Valbonnette de Valbonne estaba
acostado en su cama, respirando aun,
pero mortalmente herido.

Su vista, que empezaba á velar la som-
bra de la muerte, se iluminó cuando su
hijo entró.

El joven se precipitó sobre la mano de
su padre, que llevó á sus labios, é inter-
rogó despues con ansiosa mirada á las
personas que rodeaban el lecho de mon-
sieur Valbonnette de Valbonne.

Este grupo estaba formado por los dos
padrinos y dos médicos, de los que uno
habia asistido al combate y hecho la pri-
mera cura.

espirituales que á su parroquia han correspondido, como anexa de la del palacio real, en los últimos momentos de la enfermedad de S. A. el infante D. Francisco, ha sido únicamente dentro de sus atribuciones y por autorizada delegación de su superior el excelentísimo señor patriarca de las Indias, y que quien verdaderamente ha administrado los Santos Sacramentos á S. A., ha sido su director espiritual D. Blas María Prats, capellán de honor, auditor de la Rota y capellán de las Calatravas.

Parece que uno de los toros elegidos para la próxima corrida que ha de tener lugar en Ciudad-Real se ha desgraciado; y en su defecto se ha escogido otro que promete dejar el pabellon bien puesto.

Anteayer debió llegar á Ciudad-Real el elefante Pizarro, el cual debía ser encerrado en un corral, dispuesto al efecto con las debidas precauciones.

El domingo llegó á Cádiz, procedente de la Habana y de Vigo el señor brigadier de la armada D. Francisco Simón Grandallana.

El secretario que né del gobierno de Ciudad Real D. Miguel Ruiz y Torrent, ha salido de aquella ciudad con dirección á esta corte.

El 11 enterraron en Cadaizo de los Vidrios, pueblo de la provincia de Madrid, á un soltero de mas de 80 años de edad, llamado Matías Fermoso, el mejor andarrin que ha habido en la comarca. Tomó parte en la guerra de la Independencia, y aun se asegura que estuvo en Dinamarca á las órdenes del marqués de la Romana. Hasta hace poco tiempo conservó su agilidad, su buen humor, y su calzon corto hasta poco antes de morir.

También ha fallecido en el mismo pueblo, no hace muchos dias, una viuda de 97 años, que dejó una prole interminable entre hijos, nietos y viznietos.

Va á aparecer pronto en Nancy una obra titulada *Projet de desentralisation*, en la que se defienden enérgicamente los derechos de la provincia. Al fin de la obra se encuentra una adición de monsieur Odilon Barrot, con numerosas consideraciones que llenan un centenar de páginas. Despues aparecen adhesiones firmadas por M. Jules Favre, conde de Montalembert, Garnier Pagés, príncipe de Broglie, Carnot, Cochlin y otros; es decir, la reunion de los nombres mas conocidos del partido republicano y del partido orleanista, pidiendo todos poner un dique á la desentralizacion absoluta.

Asegúrase que los comandantes de las dos escuadras de Francia é Inglaterra pronunciarán discursos en Cheburgo, discursos que de antemano han sido comunicados á sus respectivos gobiernos.

Del donativo de 140,000 reales hecho por S. M. á su paso por Valladolid, se han entregado: 20,000 reales al señor arzobispo para las monjas; 20,000 reales al tesoro de la casa de Beneficencia; y los 100,000 restantes se han ingresado en la Caja de Depósitos, interin los ayuntamientos y junta parroquiales proponen á los señores gobernador y arzobispo la distribución mas conveniente.

Desde hace algunos dias se encuentra de nuevo en Manresa, procedente de Roma y se hospeda en el convento de madres Capuchinas, la noble peregrina de que hicimos mención en uno de nuestros números anteriores y que es hija del general Montenegro.

Parece que por el gobernador de la provincia de Tarragona se han adoptado ya las mas eficaces medidas para la inmediata desaparición ó cegamiento de las lagunas que hay entre Saion y Cambrils á lo largo de la vía férrea, y que ejercian tan pernicioso influencia en la salud de aquellos pueblos.

El ministro de Negocios extranjeros francés Mr. Drouyn de Lhuys, antes de partir el 11 para Chalons, ha recibido al Sr. Muro, que le ha sido presentado por el Sr. Mon en calidad de jefe provisional de la mision española hasta la presentación de las credenciales del nuevo embajador señor marqués de Leina.

El doctor Trujada y España, director del *Genio quirúrgico*, que saltó hace unos dias para las provincias del Norte, es muy obsequiado de los cirujanos sus defendidos; por todos los puntos donde se detiene. Esto al menos será un tributo á la profunda pena que ha experimentado por la pérdida de su querido hijo.

Uno de los principales jefes que mandan la escuadra del Paraguay, es un jóven gallego, piloto que fué de un buque que hacia el tráfico de negros y estuvo algun tiempo prisionero de los ingleses en Sierra-Leona.

Segun la orden de la plaza, el servicio para el día 16 es como sigue: Parada: Los cuerpos de la guarnición.—Jefe de día: Señor comandante del 4.º montado, D. Juan Larrucabe.—Visita de hospital: Borbon, cuarto capitán.—Reconocimiento de provisiones: Isabel II, primer capitán.—El general gobernador, Cervino.

Llamamos la atención de nuestros lectores sobre el anuncio que insertamos en la cuarta plana, relativo á la importante combinacion que para el transporte de viajeros y mercancías entre los principales puertos de la costa de Andalucía, Galicia y Asturias, á precios económicos, se ha establecido por la línea de pa-

quetes de vapor de los Sres. Butler Hermanos y los caminos de hierro del Norte de España.

D. Mariano de Bendito y Carrillo, vista segundo de la aduana de esta corte ha sido nombrado inspector de Estancadas con el sueldo de 20,000 rs., para esta provincia, la de Guadalajara, Cuenca y Toledo.

De la Agencia Havas recibimos ayer los siguientes **DESPACHOS TELEGRAFICOS**:

Paris, 14.
Esta tarde á las tres, despues de cerrada la Bolsa, han quedado los fondos á los precios siguientes:
3 por 100 francés, 67'90.
4 1/2 francés, 97'25.
Fondos mejicanos modernos, 46 7/8.
Id. antiguos, 23.
Consolidados turcos, 49 1/2.
Id. ingleses, 89 1/2.
3 por 100 portugués, 47 1/2.
5 por 100 italiano, 65.
Cambio sobre Lisboa, 540.
Crédito territorial francés, 1,255.
Crédito Mobiliario francés, 773.
Id. español, 460.
Ferro-carril del Norte de España, 206.
Id. de Alicante y Zaragoza, 315.
Gastein, 14.

Mr. Bloome parte mañana para Viena.

Este diplomático ha alcanzado por fin que Prusia y Austria se pongan de acuerdo en la cuestion de los ducados alemanes. Por ahora se ignora aun en qué términos está concebido este acuerdo.

El rey Guill rmo parte el 19. La Correspondencia general dice que la entrevista entre los soberanos de Prusia y Austria se llevará á cabo el 19 del corriente mes en Salzburgo.

Leemos en una carta de Lisboa: «Los diputados ministeriales se han reunido ya dos veces en la secretaria del ministerio del reino (Gobernacion) á fin de combinar los planes de defensa y acordar su futura conducta en la Cámara electiva. Los entusiastas del gobierno salieron muy atisfechos, porque, á su parecer, contaban con una mayoría de 30 votos; pero al dia siguiente, al nombrar la comision de actas la candidatura del gobierno, no venció mas que por tres votos. En las votaciones sucesivas ha oscilado tambien la mayoría ministerial entre dos y cuatro votos.»

El 18 del próximo mes de setiembre se inaugura la exposicion internacional en Oporto. Son ya numerosos los concurrentes á esta gran festividad de la industria y del trabajo. Francia, Inglaterra y Alemania, el Brasil y los Estados-Unidos de América, envían numerosos productos, y un corresponsal anuncia

que la coleccion de objetos españoles será numerosa y completa.

Ocupándose *el Progreso Constitucional* diario progresista, de la muerte de S. A. el infante D. Francisco, consigna los siguientes expresivos párrafos:

«Si siempre pudiéramos sentir la muerte del hombre sencillo, que practicó la caridad sin ninguna clase de atarjes, nuestro sentimiento debe ser mayor cuando recordamos que el ilustre finado, en union de su esposa doña Maria Luisa Carioja, á quien tanto debe la libertad española, figuró al frente de la parcialidad que se opuso al bando reaccionario que tenia sus jefes en el infante D. Carlos y la princesa de Beira.

El infante D. Francisco no disimuló nunca sus simpatías por la causa liberal, aun en los críticos momentos en que su hermano, capitaneando el ejército carlista, amenazaba seriamente la Corona, todavía vacilante en las sienes de doña Isabel I.

Participamos, pues, del justo dolor que tan irreparable pérdida ha debido causar en la real familia.»
Es esperado de un día á otro en Cádiz el señor duque de Frias. Con tal motivo se está disponiendo lo necesario en el palacio que dicho señor posee en las afueras de dicha villa, en el cual nació en el siglo pasado el cardenal D. Luis de Borbon, arzobispo que fué de Toledo. En este pueblo, de excelentes condiciones, han residido algunas personas notables, como lo son los señores Sres. Ruiz de la Vega y Luzuriaga. Cuéntase que el condestable D. Alvaro de Luna, que ganó la ciudad villa, no se atrevió á penetrar en ella dominado por el recuerdo de cierto astrólogo que le predijo habia de morir en Cádiz.

Se ha verificado en Londres una conferencia entre individuos de los partidos tory y wigh por iniciativa del gobierno. Se ha decidido que la cuestion de reforma se discuta en las próximas sesiones del Parlamento y que se hagan algunas concisiones á la clase obrera. Lord Stanley ha declarado á nombre del partido tory, que éste no se opondrá á que se amplie el sufragio universal.

Dícese que M. Thiers se ha comprometido á continuar su *Historia de la revolucion, del consulado y del Imperio*; parece que esta nueva obra constará de diez volúmenes y tendrá por título: *Historia de la Restauracion*. El editor encargado de su espedicion entregará al autor la suma de 300,000 fs.

El dictámen de los sindicos prusianos sobre a cuestion de sucesion en los ducados está destinado á ser vivamente atacado por los juriscosultos de Kiel y las universidades de Alemania. Háblase ya de la incertidumbre de determinados he-

chos consignados en el dictámen de los sindicos ó abogados de a corona; dícese en el, por ejemplo, que la ley de sucesion de 31 de julio de 1833 fué publicada y reconocida en los ducados de Elba, siendo así que las Dietas del Schleswig y Holstein nunca han admitido esta ley y siempre han protestado contra ella.

Escriben de Paris con fecha 10 del actual:

Para hoy se espera en esta al Sr. Facio, ministro de Méjico en Madrid, procedente de Vich, quien va á salir para Lisboa, para donde está investido de igual cargo, á fin de entregar al rey D. Luis el collar del Aguila mejicana que el emperador Maximiliano ha conferido á S. M. Fidelísima.

Ayer recibimos los siguientes **DESPACHOS TELEGRAFICOS** de nuestro servicio particular: Zarauz, 15.

S. M. la Reina, su augusta madre y toda la real familia continúan aquí sin novedad.

Se ha remitido ya á los pueblos de a provincia las listas electorales adicionales. Segun estas al número de electores, que era de 5,968, se le añaden 5,232.

Han quedado ultimadas y remitidas á los pueblos las nuevas listas electorales.

S. M. el rey saldrá del Escorial para Zarauz en el tren *express* que pasará por aquel punto el 17 del actual.

La servidumbre de palacio que fué acompañar lo anteayer el cadáver de S. A. real el infante D. Francisco de Paula Antonio, regresó anteanoche mismo á Madrid lo que hace suponer que la inhumacion no se verificará en aque real Sitio.

Hemos oido decir que con arreglo á los últimos deseos manifestados por el difunto padre de S. M. el Rey, será enterrado en la iglesia de San Francisco el Grande, á menos que S. M. la Reina, como jefe de la real familia, engañe á bien disponer otra cosa. Entretanto, el cadáver del infante en la caja soldada, se depositará en el panteon del Escorial, mientras se dispone la inhumacion.

Por el ministerio de Estado, y por el correo de ayer, se han remitido á los soberanos y jefes de las naciones extranjeras las comunicaciones oficiales en que se les notifica la muerte de S. A. R. el infante D. Francisco de Paula Antonio.

Nunca hemos negado, diga *La Epoca* lo que quiera, la posibilidad ni aun la probabilidad de que se verifique la entrevista de S. M. la Reina con los empe-

Há-ia este fué hácia quien tornó los ojos el moribundo.

—Doctor, le dijo con voz débil, es indispensable que hable con mi hijo algunos instantes, antes de morir. Por tanto, dígame Vd. la verdad.

El médico era un amigo del banquero; una lágrima rodaba por sus ojos.

—Hijo mio, dijo á Enrique, su padre de Vd. está gravemente herido.

—Diga Vd. mortalmente, doctor, interrumpió el moribundo con calma.

El doctor inclinó tristemente la cabeza.

—Y, añadió M. Valbonnette de Valbonne, cuya voz se debilitaba más y más; díjame pronto con Enrique, de-ja-me.

Los padrinos y los médicos se retiraron. Entonces pasó una cosa, que debió de ser de seguro, tener una influencia terrible sobre la conducta de Enrique de Valbonne.

Se adivina que el padre no había querido que se diera solo con él sino para hablarle de su segundo hijo, del desgraciado José Loriot, que á esta misma hora conducía al cementerio el cuerpo de su madre; y sin duda que, si hubiera tenido tiempo, la palabra elocuente de M. de Valbonne hubiera hallado el camino del corazón de su hijo.

Pero el banquero no tuvo tiempo de hablar. El esfuerzo que hizo para reclinarse le fué fatal. Vomitó una bocanada de sangre, y solo tuvo tiempo para indicar con el dedo su frac, que estaba colgado de una silla, y para pronunciar estas palabras:

—Ahí, ahí... mi testamento.

Despues se tocó bruscamente hácia atrás, y espiró...

Veinticuatro horas habían trascurrido desde que tuvo lugar el trágico suceso que acabamos de referir.

Enrique de Valbonne encerrado en su aposento, paseaba á grandes pasos. Aquel dia mismo, á las cuatro de la tarde, debía ser enterrado M. Valbonnette de Valbonne en el panteon que la familia poseía en el composanto de Pere-Lachaise.

Enrique solo tenía veinte años, edad en que el corazón no es á aun completamente seco, y la muerte de su padre había sido para él un gran dolor.

que le anunciaba la existencia de un hermano natural.

Por grande que fuera el dolor de Enrique, no le había impedido el reflexionar en las cosas de este mundo, y por consiguiente de calcular...

Este cálculo de Enrique había sido muy sencillo.

—Mi padre, se había dicho, me deja dos millones, de los que, segun su voluntad, hay que deducir la tercera parte, es decir, setecientos mil francos... y eso, ¿en favor de quién? ¿de un sujeto que no conozco, del hijo de una griseta, de una especie de obrero, á quien me soñaré de dar la mano? Y luego, ¿quién me prueba que sea hijo de mi padre? ¡Pobre padre! ¡Era tan rico!... ¡Le han engañado tan á menudo!

Enrique tenía en la mano el testamento escrito por M. Valbonnette de Valbonne durante la antevíspera en el café inglés.

Este testamento estaba cerrado, y veinte veces el jóven había estado tentado de forzar el sello para enterarse de su contenido. Sin embargo, no se había atrevido.

Un mal pensamiento le ocurrió, un pensamiento infame y criminal.

—Soy el hijo legítimo de mi padre, se dijo, su hijo único á los ojos de la ley, y ninguna necesidad tengo de su testamento para heredarle...

A estas últimas palabras, murmuradas en voz baja, se detuvo: el sudor helaba sus sienes.

—¡Pero sería un crimen! se dijo.

Y como si hubiera querido resistir á la culpable tentacion que se había apoderado de él, colocó el testamento sobre el mrmol de la chimenea y fué á sentarse al otro extremo de la pieza.

Pero pronto replicó:

—¡Un crimen! pero y este padre que despoja á su hijo legítimo en favor de no sé qué bastardo de cual nunca se había ocupado, ¿no es él tambien un gran culpable? ¿Acaso me ha hablado nunca de él? ¿Acaso me ha dicho jamás: «Enrique, tienes un hermano á quien darás una parte de tu fortuna?»

Y Enrique se alzó de nuevo.

Y de nuevo se puso á recorrer su cuarto con paso brusco y desigual, yendo y viniendo del balcon hasta la chimenea.

De repente oyó un campanillazo: era una visita que entraba en el hotel. Al

mismo tiempo un timbre resonó en su habitacion.

El portero le advertía que la visita era para él.

Enrique se aproximó á la ventana, alzó la cortina y dirigió su vista al patio.

Un jóven de blusa, conducido por un criado, atravesaba el patio.

—¡Oh! ¡el est exclamó Enrique, ¡el est el hombre que vie á llamarme hermano y á despojarme!

Y rápido, lanzó sobre la chimenea, agarró el testamento, y lo arrojó en el fuego; la llama era ardiente y devoró el papel en un segundo.

Enrique de Valbonne permaneció algun tiempo ante la chimenea; su vista fija, inmóvil, seguía con estupor las cenizas volantes de aquel escrito, que había contenido la última voluntad de su padre; quizás se arrepentía ya de lo hecho.

Por fin tocaron á la puerta.

Entonces cual si temiera adivinase su crimen, el jóven se precipitó, tras de una mesa de despacho, colocada entre ambas ventanas, y allí parapetado sentóse y colocó ambos cods sob e el tablero, asumiendo su rostro entre sus manos y despues gritó:

—¡Adelante!

Su ayuda de cámara fué el único que entró.

—¿Qué hay? dijo Enrique con voz insegura. ¿Qué me quieren Vds. aun? ¿No me dejarán llorar tranquilo!

—Señorito, respondió el criado, es un jóven que acaba de tener un vahido allá abajo, en el entresuelo, cuando le han dicho la desgracia ocurrida al señor.

—¿Qué quiere Vd. decir, replicó Enrique tratando de fingir sorpresa, y qué jóven es ese?

El criado continuó: —Se ha presentado preguntando por M. Valbonne; el portero ha creído que se trataba de Vd. y yo acudí para introducir al jóven; pero al subir me dijo: Ya Vd sabe que es á Mr. Valbonne, padre, á quien deseo hablar. —Entonces me vi obligado á decirle... lo ocurrido.

—Y se sintió malo? preguntó Enrique con ansiedad.

—Y... ¿eso es todo? insistió Enrique temblando.

—Sí, señor.

—¡Vaya una cosa estraña! Bueno, pues hazle entrar... quizás es algun pobre diablo á quien mi padre socorria de cuando en cuando.

—Eso es, señor, dijo el criado saliendo, que tiene un aire bien miserable.

Esas últimas palabras de su criado tuvieron sobre el espíritu de Enrique una fatal y terrible influencia.

El recordamiento de su crimen acababa de ahogarle, cuando supo que su hermano natural se había desmayado; pero esta palabra miserable le cerro el corazón.

A los ojos de los ricos, la miseria es casi un atentado.

—¡Jamás! ¡jamás! se dijo, jamás consentiré en reconocer á este hombre por hermano.

Le dará un puñado de oro y de billetes, para salvarle del hambre ¡pero eso será todo!... ¡Dios mio! ¡Con tal que no se parezca á mi padre!... Mientras que se formulaba á sí mismo este temor terrible, Enrique vió abrir de nuevo la puerta y al criado que se separaba para dar paso á un jóven pálido, rubio y estenuado... era José Loriot, que se parecía á su madre como una gota de agua se asemja á otra, y cuya fisonomia no recordaba ninguna de las facciones del difunto banquero.

Enrique respiró.

El jóven se acercó lentamente con paso incierto los ojos bañados de lágrimas, y saludó á Enrique de Valbonne con respeto.

—¿Qué desea Vd., amigo? le preguntó Enrique.

—¡Ah! caballero, respondió José, despues del golpe que acaba de herir á usted, apenas me atrevo á pedirle algunos minutos de conversacion.

Y diciendo así echaba una mirada tímida sobre el criado que se hallaba aun á la puerta.

—Bautista, dijo Enrique, déjenos usted. El criado salió.

Entonces, Enrique de Valbonne, que había hecho provision de calma é indiferencia, miró al jóven.

—Va a, dijo al jóven, explíquese usted. ¿En qué puedo servirle?

—Y... ¿eso es todo? insistió Enrique temblando.

—Sí, señor.

—¡Vaya una cosa estraña! Bueno, pues hazle entrar... quizás es algun pobre diablo á quien mi padre socorria de cuando en cuando.

—Eso es, señor, dijo el criado saliendo, que tiene un aire bien miserable.

Esas últimas palabras de su criado tuvieron sobre el espíritu de Enrique una fatal y terrible influencia.

El recordamiento de su crimen acababa de ahogarle, cuando supo que su hermano natural se había desmayado; pero esta palabra miserable le cerro el corazón.

A los ojos de los ricos, la miseria es casi un atentado.

—¡Jamás! ¡jamás! se dijo, jamás consentiré en reconocer á este hombre por hermano.

Le dará un puñado de oro y de billetes, para salvarle del hambre ¡pero eso será todo!... ¡Dios mio! ¡Con tal que no se parezca á mi padre!... Mientras que se formulaba á sí mismo este temor terrible, Enrique vió abrir de nuevo la puerta y al criado que se separaba para dar paso á un jóven pálido, rubio y estenuado... era José Loriot, que se parecía á su madre como una gota de agua se asemja á otra, y cuya fisonomia no recordaba ninguna de las facciones del difunto banquero.

Enrique respiró.

El jóven se acercó lentamente con paso incierto los ojos bañados de lágrimas, y saludó á Enrique de Valbonne con respeto.

—¿Qué desea Vd., amigo? le preguntó Enrique.

—¡Ah! caballero, respondió José, despues del golpe que acaba de herir á usted, apenas me atrevo á pedirle algunos minutos de conversacion.

Y diciendo así echaba una mirada tímida sobre el criado que se hallaba aun á la puerta.

—Bautista, dijo Enrique, déjenos usted. El criado salió.

Entonces, Enrique de Valbonne, que había hecho provision de calma é indiferencia, miró al jóven.

—Va a, dijo al jóven, explíquese usted. ¿En qué puedo servirle?

radadores franceses. Lo que si hemos asegurado, á pesar de lo que han dicho en contra la mayoría de los periódicos, y lo que seguimos asegurando hoy, es que no se ha dado paso ninguno oficial que asegure la realización de esta entrevista. Por lo demás, nosotros, como *La Epoca*, creemos que se verificará, aunque esto no pase de una suposición más ó menos fundada.

Es inútil que se molesten los diarios de la oposición en buscar obstáculos al ministerio en elevadas regiones. El gobierno que tiene la seguridad de no haber perdido ni un momento la confianza de la Corona, y que al decir de éstos los periódicos, han pasado por peligrosas crisis que realmente no han existido, no tropieza seguramente hoy en cuestiones que están resueltas de antemano, y para los que no ha encontrado oposición de ningún género.

Leemos en el *Eco de Gerona* del 13: «Ayer en los pocos minutos que duró el huracán, se vieron cruzar por el espacio inñinidad de efectos y hasta dos árboles, que cual ligeras pumas eran arrastrados. En nuestra hermosa dehesa han sido muchos los árboles tronchados y arrancados de raíz. Inñinidad de cristales se han roto y casa hay en donde no ha quedado uno solo: esto produjo en la plaza de las Coles, el que un muchacho fuera herido gravemente en la cabeza, por un trozo de cristal. En el puente de Isabel II un conductor de una de las centrales fué arrojado por el viento desde el pescante al suelo, sin que afortunadamente sufriera lesión alguna. Hay heridos que han quedado casi al descubierto, porque el viento se llevó todas las tejadas. Suponemos que los perjuicios causados en otros puntos serán inñinensos, y no dudamos que deben ser bastante los post-s de la línea telegráfica que se vieron arrastrados por el huracán. Dichosamente, la duración fué de tres minutos, que si no, hubieran sido incalculables los perjuicios.»

El ministerio italiano, según escriben de Florencia, no publicará programa alguno político antes de las elecciones; pero generalmente se cree que para dicha fecha será reemplazado por un gabinete que presida el marqués de Azeglio. Mañana debe aparecer una carta de este eminente hombre político, dirigida á los electores, en la cual les manifestará su pensamiento sobre el estado actual de los negocios públicos en Italia. Como el marqués de Azeglio es senador, y no tiene necesidad alguna de recurrir á los electores, se asegura que en dicha publicación espondrá ideas generales de gobierno, y especialmente las que tiene el rey Víctor M. nuel, con el cual ha tenido diferentes entrevistas en Florencia y en el palacio real de Petraja.

Muy en breve se publicará la estadística minera correspondiente al año de 1863, según la cual han obtenido un considerable aumento los rendimientos de la indicada industria.

Ya están terminadas dos decoraciones para la tragedia *La Muerte de César*, que ha de ponerse en escena en el teatro del Príncipe.

La primera función con que se presentarán en escena en el teatro del Príncipe la Teodora, Valero y Zamora, parece que será *La Campana de la Almudama*.

Ha sido nombrado oficial del tribunal de Cuentas del Reino, el que lo era de la clase de primeros de la dirección de la Deuda, D. Fernando de Isidro, hijo del antiguo y benemérito general del mismo apellido.

En la semana próxima se harán los abonos para la segunda temporada de toros en la plaza de Madrid.

Los progresistas monárquicos, según nos dicen de varias provincias, aprovechando la ocasión de hallarse tomando baños, se han acercado á los distritos por donde piensan presentarse candidatos para diput. dos á Cortes, con el objeto de ir preparando sus trabajos.

Nuestro apreciable amigo D. Federico Villalva, gobernador civil de Leon, debe llegar esta noche á Madrid.

Sabemos que va á ser colocado en un subgobierno el Sr. D. Antonio Gonzalez Asarta.

Creemos que es muy justa esta reparación, atendiendo á que el Sr. Asarta es uno de los más antiguos empleados de gobiernos de provincia, y á que el Erario tendrá en su colocación una economía considerable, ahorrando el haber que hoy disfruta como cesante.

Dice *El Pabellón Nacional*: «Se han publicado los arreglos de la dirección general de Estancadas, el del tribunal de Cuentas del Reino, y los de las direcciones de Loterías, de Propiedades y de la Deuda; falta únicamente el de la Asesoría general y ministerio fiscal de la Hacienda. Los sres. Lavina, Belmonte y Ontañon, pasan al tribunal de Cuentas.»

La ópera de Auber, *La Vuita di Portici*, no se pondrá probablemente en escena en el teatro Rossini hasta dentro de diez ó doce días.

Escriben de Suiza que la mayor parte de los príncipes de la casa de Orleans se han reunido allí para recorrer algunos cantones, visitando las nevadas y subiendo á las montañas. El conde y condesa de Paris continúan en su residencia de Yorkhouse, y con ellos está

infanta doña Luisa Fernanda, para acompañar á su augusta hija durante su próximo alumbramiento.

A *La Verdad* le han asegurado que se ha suprimido en palacio el cargo que desempeñaba el Sr. Tenorio.

El duque y la duquesa de Bravante han estado á punto de ser víctimas de un grave accidente al dirigirse del palacio de Laeken á la estación de Schaerbeck. Uno de los caballos del carruaje descubierto que les conducía se desbocó y la carr. tal fué á tropezar contra un poste al lado del puente de Laeken y á orillas del canal. El carruaje se hizo pedruzcos y los duques tuvieron que continuar á pié el camino hasta Coupure.

Parece que ha sido nombrado gobernador de Granada el Sr. Cuervo, que ha desempeñado el mismo cargo en otras varias provincias.

A consecuencia de las variaciones llevadas á cabo en el personal de Aduanas han sido declarados cesantes los señores administrador, guarda almacén y alcaide de la de Madrid. Anoche quedaron firmadas las órdenes correspondientes.

En la provincia de Murcia ha tenido un aumento de 4,276 el número de los electores con arreglo á la nueva ley, pues siendo este de 3,232 anteriormente, sube ahora á 7,508.

De un día á otro aparecerá en la *Gaceta* el nombramiento del nuevo director de Aduanas, Sr. Lopez Ballesteros.

Según noticias, la cosecha en general en toda Andalucía ha sido muy endeble; pues los que han obtenido cuatro por ciento se creen muy satisfechos. Las semillas también han experimentado grandes daños. En Estremadura las tierras de barro han correspondido bien. La cosecha de aceituna se presenta mediana. De Navarra dicen que también a recolección, si bien de buena calidad, no ha sido tan abundante como se esperaba.

De Lucena, Córdoba, dan cuenta de la cruel acción cometida con una mujer, pobre de solemnidad, la cual al ir á beber á una fuente, fué arrojada en ella por tres mozos del pueblo, donde quedó cadáver.

Ha sido nombrado D. Julian Zugastil, delegado del gobierno cerca de la compañía del ferro-carril de Córdoba á Sevilla.

El *Telégrafo* de Barcelona inserta las siguientes líneas que de una correspondencia de dicha población publica el *Paris*, periódico francés, de cuya veracidad duda el espedido *Telégrafo*.

«Mientras el supuesto Fontanellas, dice, cumpie su sentencia que le fué impuesta, se acaba de hacer en Barcelona un descubrimiento que podría arrojar alguna luz sobre el asunto. El primer marqués de Fontanellas dejó al morir un pliego cerrado en poder de su notario, con encargo de abrirlo trece años después delante de los testigos que se designaban. Este pliego acaba de abrirse. En él declara el marqués que su hijo desapareció de la casa paterna; que en unión de dos compañeros de orgías, M. C., había venido á pedirle 30,000 duros, y que no pudo obtenerlos ni por amenazas ni por ruegos, había desaparecido sin que su padre hubiera sabido nunca más de él. Los testigos indicados son M. J. S. y M. E., personas muy conocidas en Barcelona, donde gozan de muy buena posición. Al tener noticia de la declaración del marqués recordó la policía que en 1861, derribando en Barcelona una casa que había pertenecido á M. J. S., se encontró el esqueleto de un hombre con un cuchillo cerca de él. Tendrá este descubrimiento alguna relación con las revelaciones póstumas del marqués de Fontanellas? ¿Se apelará al testimonio de las personas indicadas para saber la su rta del hijo del marqués?»

Anteanoche fué conducido á la sala de San Fernando del Hospital general un pobre anciano que hallándose enfermo de bastante gravedad, y no teniendo domicilio fijo, tuvo que echarse en medio de la calle de San Andrés.

En Madrid existen actualmente sesenta y nueve escuelas de instrucción primaria sostenidas por el Estado, donde se educa gratuitamente á los niños de familias pobres. Hay además en la capital doce escuelas de párvulos para el mismo objeto.

Ayer por la mañana ha regresado á Madrid desde el Escorial el Sr. duque de Sexto.

Anoche fueron conducidos á la cárcel dos sujetos que arrojaron á otro por la escalera de la casa núm. 66 de la calle de la Palma, causándole, con el golpe, una profunda herida en la cabeza, que le fué curada en la casa de socorro de la calle de Fuencarral.

El jefe del departamento de operaciones mecánicas de loterías ha introducido oportunas reformas en la manera de numerar los billetes y setiarlos, que á la vez que salen mejor impresos, economizan operaciones en dichas oficinas, que han quedado reducidas en su personal por efecto del último arreglo.

No ha ocurrido novedad al Tato y su cuadrilla en la corrida de toros celebrada anteayer en Nimes. Estos diestros llegarán á esta corte pasado mañana jueves.

Ayer han quedado fijadas en los sitios de costumbre las listas electorales de los individuos que con arreglo á la nueva ley tienen derecho electoral. Estas listas comprenden las ultimadas en 15 de mayo del año anterior, las adicionales de los contribuyentes que pagan doscientos reales de contribución y las de los electores en concepto de capacidades.

Por el correo de ant-ayer y el domingo se remitieron á los pueblos de esta provincia las listas y boletines que ayer se habrán fijado á la puerta de los ayuntamientos, de los electores de cada sección y distrito, con arreglo á la nueva ley. Cada uno de estos paquetes ha pasado cuatro libras.

Segun el artículo 104 de la nueva ley electoral, desde ayer al 30 del corriente deberán hacer las procedentes reclamaciones por escrito y documentalmente justificadas, aquellas personas que se crean asistidas del derecho electoral y no consten en las listas hoy publicadas. Pasado este plazo, no será admitida ninguna reclamación. Solamente los electores de cada sección y los individuos inscritos en las listas publicadas tendrán derecho á hacer reclamaciones sobre inclusión ó esclusión de otras personas, ó sobre rectificación de cualquier error cometido en las listas.

Los alcaldes están obligados á admitir estas reclamaciones si se hacen en forma debida, pues de lo contrario incurren en grave responsabilidad, y el gobierno se mostrará inexorable en este punto, pues desea que el cumplimiento de la ley sea una verdad. Tienen derecho á ser inscritos como electores en las listas de la sección de su respectivo domicilio, todo español de edad de 25 años cumplidos que sea contribuyente dentro ó fuera de la misma sección por la cuota mínima para el Tesoro de 200 rs. anuales por contribución territorial con un año de anticipación, ó por subsidio industrial dos años antes.

El espada Gonzalo Mora tiene contratadas corridas en Toro los días 28 y 29 de agosto; en Cáceres el 3 y 4 de setiembre; el 9 en Santa María de Nieva; el 11 y 12 en Aranda de Duero, y el 21, 22, 23 y 24 en Valladolid.

Cúchares y Julian Casas, con sus respectivas cuadrillas, han salido con felicidad en la corrida de toros celebrada el domingo en Cádiz, en cuyatarde mató muy bien un toro el hijo de Cúchares. Hoy torea la misma cuadrilla en el Puerto de Santa María.

Hoy tendrá lugar en el templo del Escorial la solemne misa de *requiem* por el infante D. Francisco de Paula, con asistencia de toda la comitiva que anteaer acompañó el cadáver hasta aquel real Sitio.

Ha sido jubilado el Sr. D. Francisco Alcaraz, antiguo empleado de aduanas, que servía en la dirección del ramo.

Ayer se ha dado por seguro que el señor Tenorio, secretario de S. M., habia cesado en su cargo y salido de Zarauz.

Se nos ruega que llamemos la atención de la empresa de los Campos Eliseos para que quite del centro de la plaza de toros la columna ociosa para alumbrar las funciones de pegadores que tuvieron lugar de noche. Es un estorbo peligroso que no puede tener aplicación muy frecuente.

Ha tomado ya posesión de su cargo de ingeniero jefe director del servicio general de la línea del ferro-carril de Isabel II (Santander), el Sr. D. Juan Loz del Rivero, ingeniero jefe de primera clase del cuerpo del caminos, canales y puertos, y pro es r primero de la escuela de ayudantes de obras públicas.

La línea telegráfica anglo india que empezó á funcionar en 23 de febrero del presente año, trasmitió 74 despachos durante los seis últimos días de dicho mes, 15 de Europa y 59 de las Indias. Durante el mes de marzo fueron 1,332 los despachos trasmitidos, 773 de Europa, y 579 de las Indias. En abril se aumentaron en 77 el número de telégrafos sobre los del mes precedente; en mayo han disminuido los enviados de Europa, lo cual se explica por la escasez de acontecimientos políticos durante dicho mes.

De Londres solo se han enviado mas de las tres quintas partes de los despachos.

Se ha celebrado un nuevo tratado postal entre Alemania y Rusia.

Las cartas de Roma confirman la noticia de haberse dado orden para alistar 3,000 voluntarios destinados á completar los cuadros del ejército pontificio actual.

En el último incendio ocurrido en el Bristish-Museum, se ha destruido el manuscrito anglo-sajon conocido con el nombre de *Pastoral del Papa Gregorio el Grande*, y dado por Alberto el Grande á su preceptor Plegmuado, arzobispo de Cantorbery.

Corre el rumor en Paris de que el virey de Egipto va á enviar tres ó cuatro regimientos de turcos á disposición del gobierno francés para que sean conducidos á Méjico, donde pueden prestar grandes servicios por no atacarlos el vómito. Parece que con esta consension se combinará la operación de un empréstito que el hermano del virey va á negociar para el gobierno egipcio.

SEGUNDA EDICION.

Por el juzgado de Yecla se viene siguiendo una causa importante que está llamada á meter mucho ruido. Parece que el 8 de abril recibió D. Miguel Lopez del C. stillo, mayorazgo de Fuente Alamo, un anónimo exigiéndole 80,000 reales á nombre de la *Sociedad de los fieles*. En el escrito, según hemos oído, á vuelta de estensas declamaciones sobre los horrores con que amenaza el socialismo, los clubs y proyectos de sus seides, se asegura que para luchar con ellos y vencerlos, son necesarios los esfuerzos de todas las personas de dinero y posición, y que á este fin la sociedad de los fieles habia hecho una derrama obligatoria la cual ningún contribuyente forz so podría eximirse sopena de que un puñal le arrancara la existencia aunque se escondiera en el último rincón del mundo. En suma, las dulces insinuaciones de los fieles eran de tal género, que hasta comparaban sus actos con los del desventurado cura Merino, cuyo arrojodecían que era resultado de la inviolable juramentación de esta misteriosa asociación. Pues bien: la autoridad que sin duda debe temer poco á fieles tan traidores, ha seguido la pista al negocio y parece que ha dado con uno de los juramentados que era secretario del ayuntamiento de cierto pueblo. No creemos prudente decir su nombre por si hecho tan inícuo no se confirma.

En los días 17, 18 y 19 de setiembre, en cuya época se celebra feria de ganados en Arcos de la Frontera, se verificarán tres corridas de toros.

Dice el *Boletín de loterías y toros*: «D. Juan María Frases, impedido en el hospital de Incurables, calle de Atocha, solicitó y obtuvo de algunos de sus amigos diferentes socorros para emprender su viaje á los baños de Fitero, y dispuesto ya á ponerse en camino, supo que Cúchares, el célebre matador, con delicada y pródiga generosidad, dirigió una carta al administrador de aquellos baños, suplicándole que sin omitir gasto ninguno, se facilitase por su cuenta al señor Frases cuanto necesitase durante su permanencia en aquel establecimiento.»

Cuanto conocen los nobles sentimientos demostrados en muy repetidas ocasiones por el célebre matador Francisco Arjona (Cúchares), encontrarán este rasgo muy propio de su generosidad y de su acreditada honradez.»

La cosecha del vino francés conocido con el nombre de Chateau Magauz, ha sido comprada por una sociedad inglesa durante diez años, al precio de doscientos duros la bota.

Dicen de Palermo que haciendo obras para arreglar el piso de la plaza de Santa Ana, se han descubierto multitud de huesos humanos y que se supone han pertenecido á los franceses que murieron durante la terrible revolución conocida con el nombre de *Visperas Sicilianas*.

Los 10,000 duros que searon al billete 11,639, espendido en la administración de Tudela, y correspondiente al sorteo de 29 de julio último han sido distribuidos en la forma siguiente: en dicha ciudad de Tudela, 1,000 duros á un honradísimo botero; otros 1,000 á un empleado en la cadena del Puente, otros 1,000 á una señora viuda, y por cierto muy simpática, y otros 1,000 á una persona necesitada. En Marchante, 1,000 duros á un labrador. En Villafraña, 1,000 duros al posadero y otros 1,000 á un zapatero, y los 3,000 restantes á un rico propietario.

En los días 21, 22 y 24 de setiembre, como ya hemos dicho, se celebrarán en Logroño tres corridas de toros, pertenecientes á las gaderías de Veragua, Carriquiri y Banuelos, matando en ellas Cúchares y el *Gordito* y el hijo de Cúchares como sobresaiente.

Leemos en un periódico de Aragón: «En el presidio de San José hubo hace días, á la hora de distribuirse el rancho, un alboroto entre los confinados, que pudo ser de fatales consecuencias, pero que afortunadamente se apaciguó en breve, gracias á las prontas y enérgicas medidas adoptadas por los capataces de servicio. Parece que, disputando dos de los presos sobre quién habia de hacerse dueño de uno de los cazos que se emplean en la distribución de la comida, hubieron de llegar á las manos. Acudió á separarlos uno de los cabos, y no siendo obedecido, hizo uso de su vara, castigándoles con dos ó tres golpes, pero sin lastimarlos: no hubo de parecer bien esta medida á los confinados, y principiaron á murmurar, aproximándose uno al citado cabo amenazándole con quitarle la vida, y propasándose hasta el extremo de pegarle dos golpes de puño en el pecho. Entonces los capataces acudieron en auxilio del cabo y trataron de sujetar á su agresor; pero éste esgrimió una navaja que llevaba oculta, y arrinconándose en uno de los ángulos del patio, se resistió á entregarla, hasta que, arrojándose sobre él otro de los presos, se la quitó sujetándolo, con lo que todo quedó apaciguado.»

Una pobre mujer de Córdoba, que después de haber experimentado durante todo un día síntomas de próximo parto, se empeñó, contrariando el dictamen de su familia, en asistir á la función de fuegos artificiales que tuvo lugar en el paseo de la Victoria de aquella población, fué súbitamente acometida en el

mismo de intensísimos dolores, y hallándose apartado del salón, dió á luz una niña al pié de un árbol de una de las cañes escuiores de aquel. Á sus primeros queidos acudieron varias personas, las que después de prestarle los auxilios que su crítica situación reclamaba, la condujeron á una casa de la puerta de Gallegos.

El nuevo drama de Mr. Emilio Girardin, que acaba de estrenarse en Paris y que se titula *Las Dos hermanas*, ha producido una verdadera tempestad entre el público que asistía á la primera representación. Mientras que los amigos del autor aplaudían con entusiasmo, los enemigos, que no eran pocos, gritaban como desahogados. La obra no ha sido, pues, juzgada conforme al mérito que tenga, sino con relacion á las pasiones de que se hallaban poseídos los asistentes.

En el último mercado de Horzitz (Hungria) los animales domésticos se vendieron á tan bajo precio, que un aldeano que llevaba tres pollos para venderlos, prefirió dejarlos para que los tomase quien quisiera á volverlos á llevar á casa.

Dicen de Cuenca, que el tiempo que corre es malo para los labradores. Los olivares están sin aceituna, y aunque las viñas están bien de fruto, tan bajo es el precio del vino, que apenas piensan en esto como recurso. Este año parece que no han tenido en el mismo punto tantos á uros para la siega como los anteriores. Primero, porque los brazos abundan mas, interrumpidas las obras públicas, y segundo porque se van acostumbrando á no apresurar la siega.

Pocos días tras ocurrió en Tortosa una sensible desgracia. Parece ser que una persona vendió fraudulentamente el hígado y parte de las entrañas de una res muerta á causa de un carbunco, y que la mujer que las compró y su hija, que para guisar dichas partes de la res tuvieron que manosearlas, murieron ambas en el mismo día, á consecuencia del virus infiltrado en su sangre, que las produjo primero una gran porción de vejiguitas y luego una espantosa y rápida gangrena. La res fué comida por los dueños de ella, y sea que aquella parte no estuviese dañada, bien que la acción del fuego desvirtuase el virus, parece que no habian tenido novedad.

La junta general de estadística continúa sus interesantes publicaciones. Acabamos de recibir un notable trabajo, redactado por el Sr. D. Pedro Antonio de Mesa, ingeniero jefe de primera clase del Cuerpo de Caminos, Canales y Puertos, en el cual se hallan descritos, como los más minuciosos detalles, la situación geográfica del Valle del Ebro y sus límites naturales, sus dimensiones, la pendiente media del Valle y del rio principal, la de los afluentes y una comparación de sus condiciones generales con las del valle del Guadaquivir, cuyo estudio ha sido ya publicado por la junta general de estadística. El Sr. de Mesa divide en tres regiones distintas, superior, media é inferior el valle del Ebro, y en cada una de ellas da á conocer con numerosos detalles: 1.º El aforo del valle del Ebro y de sus afluentes. 2.º Los aprovechamientos de agua que existen en cada una de ellas. 3.º Las concesiones de aguas hechas hasta fin de 1864. 4.º Las aguas estancadas, minerales y salinas de la comarca. 5.º Las comunicaciones existentes y en proyecto. Acompañan á la obra un plano y un perfil general de la cuenca del Ebro y de sus afluentes.

Escriben de Londres: queda acordado que Mr. Thornton, ministro plenipotenciario de Inglaterra en Buenos Aires, vuelva á ocupar el puesto de representante británico en Rio Janeiro; y lo mas singular es que esa avenencia entre la Inglaterra y el Brasil tiene lugar precisamente cuando acaban de subir al poder en el Brasil los mismos hombres que arrojaron el guante á la Inglaterra; lo que hace sospechar que Portugal haya llevado sus deseos de reconciliación hasta un extremo para el cual no estaba autorizada por el presidente del Consejo de ministros brasileño. Sin embargo, hay que tener en cuenta que los motivos del rompimiento parece que han desaparecido, pues si bien el Brasil persiste en su política invasora respecto de los Estados del Sur, dice que es con la mira de librar de la anarquía las afluentes y entradas de los rios que toman su nacimiento en el Brasil, para asegurar la navegación de los mismos; y con este motivo se está ya formando una compañía inglesa que se propone explotar las ventajas que ofrecerá la navegación libre por el rio Paraná.

ESPECTACULOS PARA HOY.

Campos Eliseos.—A las 8 1/2.—Gran concierto en el jardín, por la orquesta del teatro Rosini.—Banda militar y fuegos artificiales.
Príncipe Alfonso.—A las 8 1/2 de 1/2 noche, gran función de ejercicios ecuestres y gimnásticos.
Galería de figuras de cera.—Se halla abierta en el paseo de Recoletos, desde el anochecer á las once.—Gran rebaja de precios hasta el día 15 de agosto.—Entrada 2 rs.; niños y soldados 1 real.—Consta de 75 figuras.
Exposicion de figuras de cera.—Calle de Carretas, núm. 14, cuarto bajo.—Horas, desde el anochecer hasta las 12 de la misma. Entrada, 4 rs. persona mayor y 2 los niños.

El Correo de San Francisco, periódico que se publica en California, bajo el epígrafe de *Atroces asesinatos* da á luz la relación de uno de los más terribles dramas marítimos que hasta ahora registran los anales del crimen.

El 30 de abril salió del puerto de Mazatlán, con destino al de la Paz (Baja California), la balandra nacional *Haydee* (antes *Salva-vidas*), conduciendo algunas mercancías y los pasajeros siguientes: D. Ramon Chao (español, de Galicia), su señor, y tres niñas pequeñas; D. Juan Bautista Chinelly, italiano, y dueño del buque; D. Quirino Castro, D. Bruno Castro, D. Agustín Castro, D. Marcelo Castro, doña Guadalupe Castro, doña Francisca Castro, doña Marta Medina, con una niña de pecho; doña María de los Angeles Barreto y D. Rafael Velazquez, mejicanos.

La tripulación se componía del patron Facundo Martinez, cocinero Salvador Aguilar, y marineros Alvaro Vogarin y Anastasio Mesa.

A demás de las personas mencionadas, se embarcaron furtivamente á la salida del buque, y según parece de acuerdo con el dueño de él, Chinelly, tres individuos: uno francés y dos italianos; el francés se llama Carlos Magne; los italianos Francisco Lazarini y Alejandro N.

El día 5 de mayo, á las tres de la madrugada, y á pocas millas de la Paz, Magne y los dos italianos, aprovechando la ocasión de hallarse todos durmiendo, atacaron á puñaladas al patron Martinez, al timonel y al mismo Chinelly, y á otros varios, asesinando á todos los hombres que podían contrarrestarles á bo do.

Entonces, dueños los asesinos del buque, metieron en la bodega á todas las mujeres y los muchachos, y allí los tuvieron hasta el día 8. Para el servicio del buque solo dejaron por entonces á los dos marineros Vogarin y Mesa, porque los dos italianos que acompañaban á Magne (este es marino) no entendían de marina; pero parece que tenían la intención de asesinar á estos marineros cuando no los necesitaran en el ejercicio de su profesion. Tres días después de los primeros asesinatos, hicieron salir de la bodega á las mujeres, muchachos y niños, y á Chao, que estaba medio muerto por las puñaladas que le dieron el día 5, y luego que los tuvieron á todos sobre cubierta los asesinaron del modo más cruel, unos á balazos, otros á palos y á puñaladas, y á los niños y niñas degollándolos y rompiéndoles las cabezas contra la cubierta del buque; pero dejando aun vivos á los marineros Vogarin y Mesa. Se cree que Chinelly, dueño del buque, estaba de acuerdo con los asesinos, pues de lo contrario no hubiera permitido que furtivamente se hubiesen embarcado; pero supónese que en el acto del crimen se a repintó y por esta causa fué también asesinado.

Después de los asesinatos del día 6 cambió el rumbo al buque, y parece que se dirigían á Centro America; pero el día 13, antes de montar el cabo Corrientes, se encontraron con el pilotote *Joven Arturo*, el cual les largó bandera, y esto les hizo á ellos temer que este piloto fuera en su persecución, y por lo mismo en la noche se dirigieron á la costa del Valle de Banderas, donde desembarcaron y echaron á pique el buque. El *Arturo* les largó bandera, únicamente como una atención común á todos los buques que se han navegando y próximos uno de otro. Este acontecimiento salvó la vida á los dos marineros, únicos cuyas vidas fueron perdonadas por los asesinos. Estos, luego que saltaron en tierra, aprovecharon el primer momento para huir del lado de los asesinos, y uno de ellos fué inmediatamente á San Blas á dar parte de lo ocurrido.

Con algunas noticias que se habían recibido en Mazatlán de que se habían presentado tres personas sospechosas en Tomates, pueblo de la costa del Valle de Banderas, la falta de arribo á su tiempo á la Paz de la *Haydee* y otras noticias alarmantes que circulaban en público respecto á los tres asesinos que se sabía estaban á bordo, se mandó gente armada de Mazatlán á San Blas para que en una embargación siguieran recorriendo la costa y averiguaran la verdad de lo sucedido. Cuando esta gente llegó á San Blas, ya estaba allí uno de los marineros salvados que había ido á dar parte, el cual volvió en compañía de la gente armada hacia el lugar donde debían hallarse entonces los asesinos; pero desgraciadamente no los pudieron hallar.

Según declaración de los marineros que se aparon de la manzana, parece que los asesinos tenían la intención de irse con el buque y las mercancías al istmo de Chiriquí y allí venderlo todo, pues se dice que alguno de los asesinos es casado y tiene parientes allí, donde ha vivido antes. De público se dice en Mazatlán y los marineros lo confirman en sus declaraciones, que los asesinos llevaron á prevención un rol en blanco para el objeto indicado. Corría la voz en Mazatlán, aunque no hay certeza en ello, que uno de los pasajeros, D. Ramon Chao, llevaba en dinero una crecida suma, y se cree que sabiéndolo los asesinos, este fué uno de los principales alicientes que los incitó á cometer tan horrible crimen.

El juez que está formando la sumaria ha procedido hasta ahora bien: acaba de decretar la prisión; y esta se ha efectuado, de un tal Casanayor, (causario de nacimiento, pero nacionalizado mejicano), empleado de la capitanía del puerto de Mazatlán, hombre de malos antecedentes; y á quien da la voz pública como cómplice en los asesinatos, y se cree que él fué quien les facilitó el rol en blanco que ellos llevaban. Se cree que aun hay allí mas personas complicadas.

Carlos Magne (francés), piloto recibido de la marina francesa, apareció en Mazatlán no há mucho tiempo, mandando un buque chico que se llama *Mariguila Rey*, con bandera cubana; se dedicaba á la pesca de la perla; pero esto le fué prohibido por no tener bandera nacional; vendió hace muy poco tiempo dicho buque; acosado por varios acreedores, pagó algo de lo que debía con dinero de la venta, y el resto lo gastó en el juego y borracheras, y pare que cuando se embarcó para cometer los asesinatos, carecía ya de medios para continuar la vida viciosa que tenia.

Francisco Lazarini (italiano) había sido subteniente en el ejército de Italia; pasó á los Estados Unidos y sirvió con el mismo grado en la guerra a tual, entró á Méjico por la frontera de Tejas y desde allí se dirigió á Mazatlán por tierra, en donde permaneció cerca de un año, sin encontrar en qué ocuparse.

Aljandro N. (italiano) vendía pan en la plaza del mercado de Mazatlán.

El primer día (el 5) fueron as sinados cuatro hombres, en el orden siguiente: Salvador Aguilar, que estaba en el timón; Fernando Martinez; Juan Bautista Chinelly y Rafael Velazquez; el día 8 fueron asesinadas 14 personas. Total de muertos 18, á saber: 7 hombres, 3 mujeres y 6 niños.

Carlos Magne dicen que es casado en el istmo de Chiriquí con una señora de una familia decente de allí, y á cuya familia dicen la arrojó; también ha vivido en Panamá, y es bien conocido por su mala vida.

Lazarini compró hace poco tiempo un bote de arsénico en una botica italiana, y se cree que los asesinos premeditaron anes efectuar el crimen por medio del veneno, y que si no lo hicieron así sería porque no supieron preparar.

Mazatlán, junio 17 de 1865.
Son las doce del día, y hace una hora que ha llegado una lancha de San Blas, conduciendo á dos de los asesinos del buque *Haydee*, que fueron aprehendidos en el Valle de Banderas; los aprehendidos son Carlos Magne y el italiano Lazarini; el otro asesino se cree que se mató, pues en el momento de aprehenderlos dicen que se tiró por un precipicio, en donde aun no han podido encontrarle, y por lo que se cree quedó muerto entre las sinuosidades de las rocas por donde se tiró. Queda todavía gente persiguiéndole, de manera que si no quedó muerto en el precipicio le encontrarán.

En este momento acaban de meterlos en la cárcel: un gentío inmenso, escitado por la curiosidad de conocer estos monstruos del género humano, los acompañaba desde el muelle hasta la puerta de la cárcel.

DIARIO DE MADRID.

Santo del día 16.—San Roque y San Jacinto confesor

Cultos.—Segana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de monjas de San Plácido, donde termina la novena de San Roque, celebrándose hoy su fiesta principal; á las diez será la misa mayor con sermón que predicará D. Gregorio Montes y por la tarde en los ejercicios de la novena dirá el sermón D. Ambrosio de los Infantes.—También continúa la novena del glorioso San Roque en San Luis, y predicará en la misa mayor el Sr. Intantes y en los ejercicios de la tarde el señor Sanchez Grande.—En italianos, San Francisco y San Andrés, se hará función al glorioso San Roque y en San Sebastián estará S. D. M. espuesto desde las ocho de la mañana hasta las doce habiendo misa cantada á las diez.—Continúa la novena de Nuestra Señora de Atocha en su iglesia y predicará en los ejercicios de la tarde D. José Joaquín Montalban, y por la noche predicará en San Ignacio, en la novena de la Virgen de Begonia, don Raimundo Carriló.

Gimnasio.—Bajo la dirección del señor Bilches, según se nos ha dicho, se ha establecido uno en la calle del Calvario, número 25, siendo muchas las personas que acuden á ejercitar sus fuerzas en tan útiles como recre. tivos ejercicios.

Lo sentimos.—Sabemos con disgusto que la célebre ballarina doña Manuela Perea (a) Nema, no tomará parte en la compañía del teatro del Principe, en la próxima temporada. Esto nos priva de ver ejecutar cual se requiere el verdadero baile español.

Arversario.—Hoy á las nueve se celebrará misa de aniversario en la iglesia parroquial de San Ildefonso en sufragio del alma de la señorita doña Dolores Asnar y Escudero, que falleció el 16 de agosto del año anterior. Su madre y hermana suplican á sus amigos se sirvan recomendar á Dios el alma de la difunta.

ANUNCIOS.

EN LA CALLE DE PRECIADOS, 82, principal, se reciben huéspedes á precios sumamente arreglados. En esta casa, donde hay buenas habitaciones y se da un trato escelente, reina el mayor orden y tranquilidad.—1

LOS SEÑORES INGENIEROS, Arquitectos y encargados de obras.—Un sugeto, práctico en trabajos de gabinete, ya de ferro-carriles, de arquitectura ó de máquinas, empleado que ha sido mucho tiempo en una de las compañías de esta corte, y hoy cesante por presión personal en la misma, desea una colocación fija en oficinas de esta naturaleza; también se encarga de la construcción y copia de toda clase de planos. Informarán en la lotería de las Cuatro Calles.—

UN SUGETO DE 23 AÑOS DE edad, que posee conocimientos en medicina y cirugía, cuya carrera tiene suspendida por circunstancias especiales, desea una colocación, aunque modesta, análoga á su clase. Si alguna persona quiere utilizar sus servicios, puede hallarle en la calle del Portillo, número 15, sotabanco.—1

+

LA SEÑORA

D.^a MERCEDES DE LIMONTA y Ribera, ha fallecido el día 10 del corriente mes.

Sus hijos, hijo político, nieto y nieto político, y demás parientes, ruegan á sus amigos que se sirvan encomendarla á Dios.

Todas las misas que se celebren el día 16 del corriente en la iglesia parroquial de San Luis por los señores sacerdote d. l. misma, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la mencionada señora.

APROVECHAR LA OCASION.—EN la zapateria de la calle de Preciados, núm. 4 (la primera entrando por la puerta del Sol á mano derecha), se hace la rebaja siguiente:

- Botinas de charol de todas clases, 56 reales.
- Botinas de c hargen con punteras, 50 reales.
- También los hay de señora y niños á precios reducidos.

NOTA. En este establecimiento se hace el calzado á medida, como igualmente se fabrican en el mismo hormas para cualquier pié por defectuoso que sea.

QUE OCASION PERDEIS SI NO LO comprais!—Una bonita caja de madera barnizada, propia par viaje y mesa de despacho, cien cartas y cien sobres de papel superior que no se cala, canto dorado, lacre, plumas, obleas, polvos, tinta, lapicero, porta-plumas, jabon de olor, cola de boca y una falsilla (Todo 16 rs.) Se regala un tintero y un cortaplumas. Plazuela de Matute, núm. 11, almacén de papel de Carretero, al lado de la relojería.

SE REGALA UN TINTERO O LIBRO de memorias ó se timbra el papel al que compre una caja de papel con todos los objetos de escritorio, todo 10 rs.; papel inglés, 12; v. e. a, canto dorado, todo mas superior, 15.

Cajas de papel ministro, canto dorado, 120 cartas y 100 sobres de colores que no se trasparenta, 20 rs. Prin ipe, núm. 8.—2

CENTRO INDUSTRIAL Y MERCANTIL.—Arenal, 15, entresuelo.—Necesitando aumentar el personal de la direccion general, se proveer á dos plazas de oficiales, jefes de seccion, con el sueldo anual de 8,000 reales, para lo cual las personas que las soliciten han de hacer una consignación de 20,000 rs., cuyo capital les ganará además de su sueldo, el 10 por 100 al año; y otras dos de oficiales aux. iares, dotadas con el sueldo de 6,000 rs. y 10,000 de consignación.—1

COLEGIO POLITECNICO DEL ESpiritu santo, preparatorio é incorporado al instituto de San Isidro.—Establecido en las afueras de la puerta de Alcalá, mas al á de los Campos Elísos. Se admiten pupilos y medio pupilos.—Condiciones ventajosísimas.—Reglamentos gratis. Las personas de provincias que deseen tener el reglamento, podrán dirigirse al secretario del colegio, calle de Fuencarral, núm. 8, bajo.—2

FABRICA DE CAMAS DE F. CASTRO SE MATEO 12 Y 14



FOTOGRAFIA.—CALLE DE LA Luna, núm. 33.—Por solo quince dias se hacen retratos con tres copias, por 20 reales.—1

ALMONEDA.—EL MIÉRCOLES 16 del corriente, de diez de la mañana á las cuatro de la tarde, se hace de todos los muebles de casa en la calle de Fomento, núm. 4 duplicado, entresuelo de la izquierda.—1

SE SUPLICA AL CABALLERO que en la tarde del 14 se encontró á las siete un pañuelo de nips en el cancel de la iglesia de San José, tenga la bondad de entregarlo en la calle de Aduana, núm. 9, cuarto segundo, donde se le darán las señas y una gratificación.—1

SE VENDEN DOS CONSOLAS DORadas con sus marimoles blancos, nuevas. Se darán muy arregladas. Calle de San Lorenzo, núm. 4, cuarto bajo de la izquierda.—1

GRAN BARATO en camas de hierro, de todos tamaños, desde 80 rs. en adelante; palanganeros de 12 rs. en adelante, y perchas á real gancho. Se admiten composturas y se varían al sistema moderno.—Calle de San Mateo, núms. 12 y 14.

CASILLAS, MARTINEZ Y C.^a

Capital: 12.000.000 de reales, en 300 comanditas de 40.000 reales una.

APROBADA LEGALMENTE Y REGISTRADA EN EL GOBIERNO CIVIL DE MADRID.

El objeto de esta compañía es construir de nueva planta un gran bazar, mercado y feria permanente, en una plaza modelo, dotada de agua, gas, y cuantas comodidades sean necesarias á sus moradores, dedicada al comercio y á la industria, de que hoy carece la corte, dentro de su ensanche, y en el sitio donde está llamado á ser lo más elegante y favorecido de la alta sociedad.

El interés de cada comandita se gradua en un 8 por 100 anual, y además se obtiene la propiedad para sí, los hijos y sucesores de cada comanditario, de una habitación cómoda y decente, á cuyo efecto se le expedirá el título correspondiente, que ha de ser canjeado en su día por una escritura otorgada ante el notario de la compañía, pudiendo transmitirse por otra nueva los beneficios y derechos de cada comandita, con sujeción á los estatutos, tan luego como haya sido hecho efectivo el total importe de ella, según viene convenir á los intereses del comanditario, de cuya transmisión ha de tomarse razon en el registro de la propiedad.

La direccion y administracion ha de ser nombrada por los fundadores de entre los primeros comanditarios, así como el Consejo ó junta de vigilancia, siendo aianzada la gestión de aquellos con sus respectivas comanditas.

La construcción de los edificios de que ha de componerse la plaza modelo, se verificará en virtud de subasta pública, con sujeción á los planos y condiciones que fije el arquitecto de la compañía, adjudicándose al mejor postor, previa la aprobación de la direccion, sus fundadores y junta de vigilancia.

Los fondos se emplearán únicamente en la adquisición del terreno, construcción del gran bazar su conservación y administracion, quedando las comanditas aseguradas completamente con las fincas que se construyan.

Se admiten comanditas en las oficinas de la compañía, las cuales deberán depositar á su inscripción la cuarta parte en la Caja general de Depositos, hasta reunir los fondos necesarios para pagar el terreno y dar principio á la edificación del gran bazar, mercado y feria permanente, y el resto de las comanditas se exigirá á medida que se vayan haciendo las obras.

Se admiten materiales de construcción por el todo, ó parte, de cada comandita. La necesidad que hoy tiene la corte de un mercado público como el que trata de hacerse, con aplicación á toda clase de comercio é industria, se hacia ya indispensable, ahora que las vias ferreas acercan las distancias y acrecen el número de habitantes, extranjeros, forasteros, peninsulares que vienen á la capital con la idea de vender, comprar ó negociar los productos de sus países, ó cubrir sus necesidades, y por consiguiente reportará beneficios positivos á los comanditarios, además de la propiedad de una habitación que podrá ocupar ó arrendar á su arbitrio.

Las oficinas de la compañía se hallan por ahora establecidas en la calle de Cañizares, número 16, principal, á donde pueden hacerse pedidos de las comanditas, y donde darán los prospectos.—4

LINEA PENINSULAR DE PAQUETES DE VAPOR DE BUTLER HERMANOS,

EN COMBINACION CON LOS CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE DE ESPAÑA.

Los acreditados vapores, de marcha sobresaliente, nombrados MONARCA, NON-PLUS-ULTRA, VENCEDOR DE AFRICA, BUENAVENTURA, APOSTOL, CAPRICHIO, AMALIA y PERSEVERANCIA, son los que desempeñan este servicio.

Viajes semanales entre Sevilla, Cádiz, Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijón, Santander y San Sebastian.

EL BUENAVENTURA saldrá de San Sebastian el viernes 18 del corriente á las 8 de la noche. PRECIOS DE LOS BILETES DE VIAJEROS.

	A MADRID.			DESDE MADRID.		
	1. ^a CLASE.	2. ^a CLASE.	3. ^a CLASE.	1. ^a CLASE.	2. ^a CLASE.	3. ^a CLASE.
Desde	Rs.	Rs.	Rs.	Rs. cs.	Rs. cs.	Rs. cs.
Vigo.....	497	359	458	320 50	232 75	142
Carril.....	483	345	448	310 50	222 75	132
Coruña ó Ferrol.....	441	323	428	306 50	236 75	162
Rivadeo.....	399	289	428	438 50	322 75	182
Gijón.....	363	265	418	480 50	342 75	182
Santander.....	323	235	408	494 50	336 75	192

Caja billete entero dá derecho al transporte gratuito de 30 kilogramos de equipage en los caminos de hierro del Norte, y de 80 kilogramos en los vapores; todas las semanas se anuncia el día y hora de la salida del vapor de San Sebastian, en el despacho central de los caminos de hierro del Norte, Puerta del Sol, núm. 9. Los billetes se despachan en dicha oficina.

Precios de transporte de MERCANCIAS destinadas á MADRID, á domicilio, incluso todo gasto.

De	De	De	De	De	De
Sevilla	Cádiz	Vigo, Carril y Ferrol	Coruña	Gijón y Rivadeo	Santander
Rs. Cs.	Rs. Cs.	Rs. Cs.	Rs. Cs.	Rs. Cs.	Rs. Cs.
Por 10 kilogramos.....	4 38	4 50	4 28	4 18	3 88
Por arroba.....	3 62	5 18	4 92	4 81	4 46
Por 10 kilogramos.....	4 13	3 93	3 72	3 61	3 33
Por arroba.....	4 75	4 52	4 29	4 15	3 88
Por 10 kilogramos.....	3 54	3 34	3 24	3 06	2 82
Por arroba.....	4 07	3 84	3 72	3 52	3 24

Informarán: San Sebastian, Sres. Domercq y sobrino.—Madrid, Sres. E. Victor y compañía, calle del caballero de Gracia, núm. 56.—Y en todas las estaciones de los caminos de hierro del Norte de España.